

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 30 (13070)

Четверг, 12 февраля 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ОТСТАВАТЬ НЕ ВРЕМЯ

Еще в прошлом году 30—40 процентов предприятий из месяца в месяц нарушали договорную дисциплину. Нынче картина изменилась. В январе план поставок не выполнили только Новоуткинский завод «Искра» (98,4%), Коуровский леспромхоз (82,4%), завод железобетонных изделий и конструкций (85,9%), авторемзавод (79,4%), швейная фабрика (87,9%) и Новотрубный завод (99,5%). С планом по выпуску товарной продукции не справились Новотрубный завод (98,5%), завод ЖБИИК (90,9%), завод комплектных металлических конструкций (93,1%). Сорвали реализацию на авторемзаводе (79,4%), заводе ЖБИИК (85,9%), в производственных объединениях «Хромпик» (97,2%) и Уралэнергостройпром (95,1%).

Сокращение числа отстающих предприятий, тем не менее не позволило городу в целом выполнить договорные обязательства более, чем на 98,8 процента, а план по выпуску товарной продукции — на 99,1 процента. Но ни эти, ни другие показатели реального положения дел в январе не отражают. Возьмем для примера завод комплектных металлических конструкций. План по выпуску товарной продукции здесь не выполнен. Но заказчику все отгружено сполна. Как же так? Ответ прост. Часть продукции была изготовлена в прошлом году.

Первая декада февраля для ЗМКК не была напряженнее, чем в январе: план декады выполнен на 70 процентов. Кстати, подобное положение и на Билимбаевском экспериментальном заводе, строительных конструкций и деталей. Январь «вытянули» за счет декабрьского задела. «Февраль закончим штурмовщиной», — признается главный инженер А. Е. Шарин.

Крайне неприятная история произошла в январе в производственном объединении «Хромпик». Если в прошлом году коллектив этого предприятия не только успешно завершил план по реализации продукции, но и также успешно выполнил план по

поставкам, то нынешний год начался испорченным настроением.

Все поставили хромпиковцы заказчикам: отгрузили продукцию в полном объеме. Но не все потребители оказались дисциплинированными, подвели коллектив объединения: до выполнения плана по реализации продукции не хватило всего лишь 150 тысяч рублей. Такого досадного случая могло и не быть, если бы финансовая служба предприятия, ее ответственные работники внимательно следили за ходом расчетных операций.

Многие руководители предпочитают объяснять отставание по-прежнему слабой работой поставщиков. Споры нет, четкое материальное снабжение — важный рычаг при выполнении основных технико-экономических показателей. Однако не все склонны считать так и только так. Например, начальник производственного отдела Новотрубного завода С. И. Зак считает, что на отставании предприятия в данный момент сказывается ухудшение работы прокатных цехов, здесь кроются резервы улучшения ритмичности производства. Вот бы и другим коммунистам — руководителям взглянуть на внутренние резервы коллектива строже.

В январе появились определенные надежды на перемены в хозяйственной деятельности предприятий. Но пока лишь только надежды. Как бы за ними не проглядеть старых изъянов, которые способны разразиться «ромом среди ясного неба».

Выступая на январском (1987 г.) пленуме ЦК КПСС с заключительным словом, Генеральный секретарь Центрального Комитета партии М. С. Горбачев сказал, что нужно действовать, действовать — активно, смело, творчески, компетентно! Это, если хотишь, главная задача момента. Ее должны отнести к себе все — каждая партийная организация, каждый партийный комитет, каждый руководитель, каждый коммунист.

Пресс-центр на строительстве плавательного бассейна



С ДОЛГОСТРОЕМ МИРИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

За прозрачными окнами корпуса плавательного бассейна февральская поземка, а в самом помещении работы идут полным ходом. Несколько дней прошло, как приступили к делу отделочники бригад, возглавляемые Т. Д. Медведевой и В. М. Анисимовой из первого управления треста Уралтяжтрубстрой. Обе бригады передовые, соревнуются друг с другом.

— Сегодня на строительстве бассейна трудится более семидесяти человек, — рассказывает прораб Н. В. Горлов. — Но людей недостаточно. Ждем помощи от новотрубников, которые намерены выполнить часть отделочных и подсобных работ. Кроме двух человек с заводов термозащитных материалов и одного с Но-

вотрубного, от других предприятий пока ничего нет.

В зале бассейна установлены леса для штукатурных работ. Забетонирована вышка для прыжков воду. Закачали раствор под металлический кессон в бассейне. На днях специалисты должны проверить плотность швов в ванне и испытать ее на прочность. По-ударному здесь трудятся звено из бригады монтажников М. А. Кузеева, кровельщики Р. Р. Мухаметшина. Больших и малых работ хватает: надо сваривать армокаркасы, монтировать лестничные марши из сборного железобетона, клеить гипсово-волоконные плиты на кирпичные стены перегородок. Обязанности по подготовке системы отопления и трубо-

проводов ведут субподрядчики из управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж. Разводку линии для радио, телефонов делают специалисты Промсвязьмонтаж, электромонтажники оборуруют электроосвещение.

Пуска плавательного бассейна с нетерпением ждут в Первоуральске. Строители запланировали сдать важный объект в третьем квартале нынешнего года. Но поставка материалов, к сожалению, зачастую задерживается.

— На днях проектировщики Новотрубного завода обещают выдать окончательные чертежи на все виды декоративно-отделочных работ. Сразу же приступили к их выполнению, — говорит главный инженер первого управления В. Н. Соколов. — Недостает

15—20 кубометров пиломатериалов, примерно столько же бруса для подвесных потолков, для облицовки стен, бань сухого пара. Не хватает инвентарных трубчатых лесов. Затягивает с этими материалами руководство завода железобетонных изделий и конструкций. Управление производственно-технологической комплектации медленно решает вопрос с поставкой стекла и стеклопакетов.

Не лишне напомнить, что именно на этом объекте нельзя допускать срывов. С долгом строением мириться нельзя.

С. ПОТАПОВ.

На снимке (слева направо): отделочники Н. Ф. Чернышева, Т. Д. Медведева, А. Ф. Стерхова, Л. М. Панина.

Фото В. Зотова.



В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

На заседании профкома цеха № 5 Новотрубного завода подведены итоги соревнования за январь. Одним из победителей признана бригада участка отделки и сдачи труб, где исполняющим обязанности мастера В. М. Богданов. Она выдвинута в число лучших и по предприятию. В прошлом меся-

це она выпустила дополнительно 277 тонн труб при повышенном их качестве. Четкость в работе — одна из основных черт коллектива. Высокую производительность труда демонстрируют резчики А. А. Наймушин и Г. М. Караулова.

В. ЧЕРНЯКОВА, рабкор.

Призеры Всесоюзного

На Билимбаевский экспериментальный завод строительных конструкций и деталей пришла телеграмма. Коллективу во Всесоюзном социалистическом соревновании за минувший год среди предприятий треста Лесстройдеталь присуждено второе место с вручением Почетной грамоты и денежной премии. План по поставкам продукции в январе заводчане выполнили на 100 процентов. Своевременно отправлены важные заказы металлоконструкций для Мегионского леспромхоза треста Тюменьлесстрой и для Усть-Покшеньгского ЛПХ треста Архлесстрой.

Второе место в социальном соревновании по тресту Лесстройдеталь присуждено трудящимся второго цеха под руководством Н. В. Сапегина и бригаде по изготовлению металлоконструкций П. И. Подьячева. Успешно трудится бригада Павла Ивановича в февральские дни. Сменные задания коллектив перевыполняет более чем в полтора раза.

Л. ПОПОВА, инженер по социалистическому соревнованию.

В Коуровском леспромхозе продолжается реконструкция нижнего склада. Летом прошлого года здесь установлена новая полуавтоматическая линия для разделки хлыстов. Многие операции механизированы,

РЕКОНСТРУКЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

что позволило увеличить производительность труда. Сейчас в смену можно обрабатывать до 150 кубометров древесины. В недале-

ком будущем темпы еще возрастут: установят кран, с помощью которого ритмичность доставки хлыстов для переработки улучшит-

ся. Кран будет обслуживать и вторую линию, которую смонтируют в этом году. Специалисты хозяйств творчески подходят к техниче-

скому перевооружению склада. Например, инженер по новой технике С. Г. Зорин в последнее время усовершенствовал автома-

тические сбрасыватели линии. Нынче на складе оборуем узел по сортировке пиловочных материалов. Н. КРАШЕНИННИКОВ, начальник производственного отдела.

**ЮБИЛЕЮ
ОКТАБРЯ**

На заседании профсоюзного комитета Северского леспромхоза подведены итоги социалистического соревнования за четвертый квартал минувшего года. Победителями названы изготовители Н. Н. Зяблицева, бригада по разделке хлыстов на нижнем складе А. П. Волосатого, звенья башенного крана М. И. Орловой и В. И. Тихонова, А. И. Сердитых и И. Т. Попова, оператор гидропультчика Г. П. Шумилов, водитель В. В. Баранчугов. нынешний год коллектив начал успешно. В честь 70-летия Великого Октября лесозаготовители решили выполнить план десяти месяцев к 29 октября. Тон в работе задают передовики соревнования А. П. Мотовкин, Г. А. Рухлов, В. М. Виноградов, Е. В. Орлов, В. И. Распопов, другие.

Н. МОРГУНОВА,
председатель профкома
Северского
леспромхоза.

**ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ
ТРУДЯЩИХСЯ**

Работники объединения Первоуральскразнобыт обсуждают коллективный договор на нынешний год. В его основу легли предложения трудящихся. Намечено оборудовать комнату гигиены, озеленить цехи, в некоторых реконструировать вентиляцию, подключить горячую воду в основном здании.

Т. СИНЯГИНА,
председатель
профкома объединения
Первоуральскразнобыт.

**СПРАВИЛИ
НОВОСЕЛЬЯ**

Двенадцать семей работников специализированного монтажного управления треста Уралчерметремонт справили недавно новоселья. Современные, удобные квартиры получили штукатур-малыш Елена Юревна Бондарева, электросварщик Сергей Михайлович Орлов, транспортный рабочий Раиса Алексеевна Козыренко. Все — передовики производства, активные общественники.

Г. ШИЛОВ,
председатель
профкома СМУ треста
Уралчерметремонт.

**НАГРАДЫ
ПОБЕДИТЕЛЯМ**

На Новоуткинском заводе «Искра» завершился чемпионат по хоккею с мячом. В соревновании участвовали восемь команд. Третий год подряд первое место занимают спортсмены цеха № 17. Вторыми были хоккеисты цеха № 1, третьими — пятого цеха. Удачным стал нынешний спортивный сезон для заводских лыжников. Сборная команда предприятия на первенстве терсовата поднялась на высшую ступень победного пьедестала. Профсоюзный комитет предприятия поздравил победителей, вручил им кубки, грамоты, сувениры.

А. КОЛОМИЕЦ,
председатель
профкома
завода «Искра».

СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Очередное партсобрание в жилищно-коммунальном отделе динасового завода было открытым. Решили проанализировать, как работали в минувшем году, и определить конкретные задачи на нынешний. Все внимательно слушали начальника отдела Л. Г. Тодорочко. Что ж, действительно, люди постарались, справились с заданием по капитальному ремонту жилья и объектов соцкультбыта. Коллективы под руководством мастеров П. Ф. Тарасова и Я. М. Гильмизянова поощрялись денежной премией. В счет юля уже трудится бригада А. И. Шакина. Названы и другие передовики производства.

Но оснований для самоуспокоенности нет. Семьдесят девять дней потеряно от прогулов. Это говорит о том, что не на высоте личная ответственность людей и

воспитательная работа парторганизации. Да и организация производства пока далека от совершенства. Нет средств малой механизации, поступают некачественные материалы, постоянно ощущается нехватка гвоздей, инструментов.

Об этом говорили все выступающие, подчеркивая, что перечисленные недостатки — результат чьей-либо нерасторопности, пассивности. Назывались и конкретные виновники. Коммунисты и беспартийные, одобряя курс партии на укрепление порядка и организованности на производстве, предложили ответить делом; достойно встретить 70-летие Великого Октября, работать сегодня лучше, чем вчера.

Н. ШАКИРОВ,
член рабкорского поста
динасового завода.



Начальника цеха № 12 филиала Новотрубного завода В. Г. Маркова часто можно встретить в бригадах. Сейчас, когда цех перешел на новые условия хозяйствования, много вопросов возникает у людей. Ответить на них Всеволод Григорьевич старается лично. Есть заслуга начальника в том, что цех с планом января справился успешно, заказы выполнены и отгружены полностью. Много забот у коммуниста В. Г. Маркова — член партийного бюро цеха, ответственный за работу комсомольской организации, руководитель миссии по проведению в цехе смотра боевостности. Большую работу Всеволод Григорьевич ведет как депутат городского Совета.

Фото А. Кадочникова.

**ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ
ПОЛЕЗНО
И НУЖНО**

Мне хочется выразить искреннюю благодарность организаторам разговора «Прямой провод». Лично я доволен: получил исчерпывающие ответы на все мои вопросы. Судя по газете, и другие читатели внесли предложения и получили по телефону разъяснения о законодательстве по борьбе с пьянством и другим вопросам. Мое пожелание — почаще, хотя бы раз в два месяца проводить «Прямой провод» на жизненно важные для горожан темы.

А. ВОЙТЮК,
ветеран труда.

**«КРИСТАЛЛ»
СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ**

Новые задачи ставит перед собой городской клуб трезвости «Кристалл». Сейчас мало только говорить о трезвом образе жизни. И одного лишь развлекательного момента в досуге молодежи недостаточно. Глубже надо подходить к проблеме свободного времени. Ведь главное — удовлетворение духовных запросов, а духовное развитие невозможно без обращения к истокам нашей отечественной истории.

Клуб «Кристалл» пытается найти новые формы организации молодежного досуга. Каждый четверг при «Кристалле» будет работать дискуссионный клуб, в котором можно спорить по самым различным вопросам. Будут проводиться вечера-диспуты.

В декабре прошлого года клуб «Кристалл» организовал для первоуральцев встречу с народной артисткой РСФСР солисткой Свердловской филармонии Е. Сапоговой — собирательницей и исполнительницей русского фольклора.

Недавно в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода по приглашению «Кристалла» выступили фольклорная группа ансамбля политической песни «Смена» под руководством Владимира Теплова Дворца культуры производственного объединения «Уралмаш» и гармонист М. И. Вилисов из Пермской области. Одна из последних программ ансамбля «Смена» посвящена актуальной теме — охране памятников истории. Диалог, возникший между самодеятельными артистами и зрительным залом, подтверждает, что равнодушных не осталось. Гармонист М. И. Вилисов для многих стал настоящим открытием. Колхозник из Пермской области порадовал зрителей песнями собственного сочинения. Богата земля наша

талантами, самородками. Праздник продолжался в фойе Дворца. Всем понравился семейный ансамбль Матвеевых из села Новоалексеевка: сын и отец играли на гармошках, а мать пела. Не отставал от них гармонист И. Л. Жикин. М. И. Вилисова долго не отпускали из круга, пели песни, частушки, водили хороводы. «Столковались люди по народным песням, пляскам. Почаще бы такие праздники», — таково мнение многих зрителей.

Каждый раз напрашивается один и тот же вопрос: почему работники Дворца культуры, которым по долгу службы положено заниматься организацией досуга первоуральцев, всегда остаются в стороне? Они могли оказать нам хотя бы небольшую помощь, но никого из них на вечере не было.

Много раз приходилось наблюдать, как вахтер встречает пришедших во Дворец девчонок и мальчишек резким окриком: «Вы зачем? К кому? Безобразничать, пришли!» Кто же после этого пойдет во Дворец? Вот и остается на улице. Мы много говорим о создании клубов по интересам. А где они? Кто туда ходит? Работники Дворца не хотят проявить инициативу, придумать новые интересные формы организации досуга. Тогда со страниц газеты исчезли бы материалы о хулиганствующих подростках.

Есть над чем подумать и горькому комсомолу, который в последнее время много говорит о фонде молодежной инициативы, а на деле все остается по-старому.

Г. ЮНГ, слесарь КИПиА цеха № 24 Новотрубного завода; **Т. РОМАШЕВСКАЯ**, мастер производственного обучения СПТУ № 6.

Каким бы ни был поселок хромниковцев — небольшим, состоящим в основном из деревянных домов, или таким, как теперь, всегда его центром была школа. И это неудивительно, ведь школа — это то место на земле, где все мы получаем путевку в жизнь.

До 1954 года школа № 12 размещалась в двухэтажном деревянном здании. Она казалась дворцом ее первым ученикам и учителям, хотя здесь и печи приходилось топить, и воду возить. Действительно же дворцом по сравнению с ней выглядит современное здание, существующее 13 лет.

Первым директором школы стала Е. А. Сундукова. В разное время педагогический коллектив возглавляли Ф. М. Полякова, А. Д. Татарский. Длительное время руководила школой А. Я. Сорокина, ныне директор Г. А. Малей.

Есть добрая традиция у школ-ветеранов — преемственность педагогов, наставничество. Тринадцать бывших выпускников вернулись в нее учителями. Выпускница военных лет Л. Д. Тарасова и ее коллега Г. И. Егорова ведут начальные классы. Русский язык и литературу преподает Г. А. Логина, математику — Н. Г. Колясникова, физическую культуру — Г. В. Веретенникова.

Многие учителя всю жизнь посвятили школе и по праву называют ее родной. Тридцать шесть лет назад пришла сюда Г. А. Анкудинова, учитель истории. «Теперь в школе учатся мои внуки и правнуки», — с улыбкой говорит Галина Анатольевна. Гордится ветеран труда тем, что ее специальность стала делом

ШКОЛЕ № 12 — 50 ЛЕТ

**БИОГРАФИИ
НАЧИНАЮТСЯ ЗДЕСЬ**

жизни ее учеников — Т. А. Саенко, Ф. Г. Шагиахметова, А. В. Швецов, Г. Е. Рудева преподают историю в школах № 32, 3 и 12.

Т. И. Вашенкова — учитель математики. Немало лет Тамара Ивановна была завучем начальных классов и образцово поставила работу.

К. К. Еловских создала первый пришкольный участок. Славилась школа прекрасным оформлением благодаря учителю черчения и рисования А. П. Цвях. Зачинателями карбышевского движения стали учитель русского языка и литературы В. А. Туркина и старшая пионервожатая Н. Д. Обмоина. Карбышевское движение — особая страница в школьной истории. Оно

помогло и помогает растить истинных патриотов Родины. Стал офицером один из первых карбышевцев Алексей Насекин. И еще 14 выпускников школы, как и Алексей, связали свою жизнь с Вооруженными Силами — Владимир Чирков, Евгений Емлин, Каиф Мизбахов, Виктор Алексеенко,

Сергей Соловьев и другие ребята.

Среди выпускников школы есть воины-интернационалисты, служившие в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане, — Александр Аристов, Александр Селиверстов, Валерий Мочалов и другие.

Интересна школа № 12 музеем писателя А. Грина, пресс-центром «Алый парус», руководила им учитель литературы М. М. Кудряшова.

В пятидесятых годах в школе начала развиваться художественная самодеятельность. Зачинателем ее стала учитель М. И. Юдина. Ее дело продолжается. Учителя совместно с работниками клуба имени В. И.

Ленина воспитывают у ребят любовь к музыке, песне, танцу.

Первый выпуск школы № 12 сделала в 1939 году. Сотням юношей и девушек помогла она выбрать дорогу, активную жизненную позицию. Восемь выпускников закончили школу с золотой медалью, 42 — с се-

ребряной. На каждом предприятии города трудятся выпускники, но большинство — в производственном объединении «Хромпик». Партийную организацию предприятия возглавляет Л. Д. Изюрова, производственно-технический отдел — Е. А. Коробейников, заместителем руководителя госприемки на «Хромпике» является кандидат технических наук Т. М. Иваничка, аппаратчицей работает кавалер двух орденов Трудовой славы депутат Верховного Совета СССР Л. Ф. Чуносова. «Хромпик» шефствует над школой, это кровное дело коллектива. Много сил, энергии отдал школе бывший директор предприятия В. М. Секираж, постоянно бывает здесь

нынешний директор А. Н. Шмидт.

Объединение имеет побратима в Чехословакии — завод «Лаксема». И школьники, дети лаксемцев и юные хромниковцы, крепко дружат. КИДом школы № 12 руководит В. А. Сердитова.

На «Хромпике» крепки спортивные традиции. И в школе отлично поставлена физкультурно-спортивная работа. Школьники занимаются в двух спортивных залах, большом и малом; имеют возможность прийти на уроки в спорткомплекс объединения.

Создается музей боевой и трудовой славы предприятия. А учителя и учащиеся школы собирают материал для школьного музея.

14 февраля в клубе имени В. И. Ленина на вечер, посвященный 50-летию юбилею школы, соберутся выпускники разных лет. Встретятся с бывшими воспитанниками отличники народного просвещения А. Я. Сорокина, Г. А. Анкудинова, В. А. Раюкина, М. А. Габова, другие педагоги. Прозвучат в этот юбилейный вечер слова, написанные для школьной летописи Лидией Даниловной Тарасовой: «Сейчас, когда от школы отделяет большая дистанция, оцениваешь то огромное дело, которое сделала для нас учителя. Награда за это — то, что мы нашли свое место в жизни».

А. ФИЛАТОВА,

ОТ ИДЕИ ДО ВНЕДРЕНИЯ НЕУДАЧИ НА НЕЙТРАЛЬНОЙ ПОЛОСЕ

В июле прошлого года вальцовщик первого цеха завода комплектных металлических конструкций С. А. Галат предложил установить на одном из станков две дополнительные клетки, что позволило бы отказаться от многочасовой переделки калибровки при переходе с проката С-образного профиля на швеллер. Да, соглашался он с оппонентами, износ валков ускорится почти вдвое, они будут служить не шесть лет, а три года, но за счет резкого (15—20 минут против полутора смен) сокращения сроков переделки удастся выиграть около шести месяцев полноценной работы и произвести продукции на такую сумму, которая с лихвой перекроет затраты на приобретение новой калибровки. Кроме того, изменив метод переделки, при настройке стана можно сберечь металл, обреченный на брак.

В ноябре того же года Сергей Александрович предложил обрезать от стальных рулонов прокатывать в полосы в виде уголка, который стоит в два с лишним раза дороже, чем лом. Оба предложения нашли сторонников и противников. Среди первых — руководители цеха и экономисты. Им противостоят работники отдела главного технолога. Действительно, не лучше ли прокатать обрешку в уголок на стане, который из-за отсутствия металла порой простаивает по полмесяца. Считают первые. Да, для этого технологом надо добиться пересмотра технических условий, а администрации найти заказчика на уголок. Выполнимо? Вполне. Значит эта идея С. А. Галата незаслуженно «заморожена»? Не будем торопиться, выслушаем главного технолога В. К. Визгалова.

Во-первых, в обрешку идут полосы разной ширины и для каждого размера потребуется отдельная калибровка. Это очень накладно. То, что выйдем за год от продажи такого уголка, не хватит на разработку и внедрение одного типа калибровки. Есть более экономичный путь, с которого цех постоянно сворачивает. Мы, просим вальцовщиков добиваться остатков стального рулона шириной 261 миллиметр, из которого можно прокатать швеллер, соответствующий стандарту который легко найдет потребитель. Так уже было однажды. И завод от этого только выиграл. Кстати, при таком подходе к делу и в лом уйдет меньше металла.

Еще один веский аргумент поступил от заместителя главного технолога М. В. Пименова.

Вопрос с переработкой отходов возник потому, что станы работают ритмично из-за плохой поставки металла. Представьте, что положение изменилось к лучшему (а так оно и будет!), где тогда вальцовщики возьмут время для того, чтобы гонять по стану

обрешку? А планировать по-добное, значит, снизить производительность станков: скорость работы останется прежней, а тоннаж «упадет».

А как быть с первым предложением С. А. Галата; изменением метода переделки стана? Все опять-таки можно поделить на «сегодня» и «завтра». Сегодня — скачок в производительности труда, качество продукции — прежнее, то есть такое которое оценят первым сортом. Но во втором полугодии предприятие начнет подготовку к работе в условиях госприемки, когда первый сорт не устроит коллектив. Кроме того, именно швеллер и С-образный профиль намечено в этом году аттестовать на Знак качества. Значит, предложение рационализатора уязвимо. Видимо, он просто не все просчитал наперед. Эту ошибку новатора журналисту объясняли многие специалисты завода: доказывали, чертили схемы, считали на микрокалькуляторах и т. д. А с Галатом да и другими рабочими-рационализаторами подобных соображений здесь не проводят. В этом и видится причина тех сложностей, которые подчас мешают ищущим, творческим рабочим и инженерам — техническим работникам рука об руку двигаться к одной цели.

Один из специалистов высказал такую мысль: рабочим хорошо видны изнутри недостатки производства, но в предложениях по их устранению нет обстоятельных расчетов. Оставить идею без внимания нельзя. Но кто возьмется за расчеты? Хорошо, если в этом будет смысл. А если мнение рабочего ошибочно, путь устранения недостатков, который он предлагает, не рационален? Все эти вопросы были поставлены в отделе главного технолога и тут же получили ответ:

— Рабочие должны находить контакт с мастерами, — считает инженер Н. Н. Гальденберг. — Последние готовы грамотно обосновать техническую мысль. Но пока они пекутся только о своих рацпредложениях, а «полуфабрикаты», поступающие от рабочих, лежат месяцами и даже годами.

Наталья Николаевна Гальденберг отвечает за работу с рационализаторами. Но что она одна может сделать, если бездействуют цеховые и заводские советы ВОИР, — включается в разговор М. В. Пименов. — Кроме того, мы составили списки узких мест и попросили начальников цехов обратить на них внимание рационализаторов. Этого не сделано.

В истории с предложениями вальцовщика С. А. Галата могли бы сказаться слова мастера, начальника цеха, совет ВОИР. Но они заняли нейтральную позицию. В данном случае — не самую лучшую.

А. МОСУНОВ.

ТВОРЧЕСКИЙ НАСТРОЙ

Более ста тысяч рублей — такова годовая экономия от внедрения новшеств в рудоуправлении с начала XII пятилетки. Это значительно больше запланированного. Сегодня на предприятии каждый восьмой — рационализатор. Всего за это время в результате использования на практике творческих идей высвобождено десять человек, сэкономлено 16 тонн металла, 1,7 тонны топлива, 1,9 тонны смазочных материалов, увеличена переработка рудной массы на дробильно-обогадательной фабрике на 34,5 тысячи тонн. Немало сэкономлено также теплоэнергии и технической воды.

В. ДАШКЕВИЧ,
инженер БРИЗа.



Когда на смену выходит аппаратчик окисления в цехе № 1 Ю. И. Смирнов (на снимке), можно быть уверенным: сбоев в работе механизмов на его участке не будет. Свыше двадцати лет Юрий Иванович трудится в производственном объединении «Хромпик», награжден знаком «Ударник XI пятилетки».

Богатый опыт, творческий подход к делу помогают ему активно участвовать в различных смотрах-конкурсах, направленных на экономию материалов и топливно-энергетических ресурсов, улучшение условий труда, повышение культуры производства. В прошлом году, например, предложил заменить прибор контроля времени загрузки печей на более современный. Кроме того, подметил, что необходимо поднять элеватор на участке фасовки продукции для улучшения условий труда аппаратчиков. Перечень предложений можно продолжить.

Вот почему Юрий Иванович не раз признавался лучшим по профессии, а в четвертом квартале 1986 года стал победителем цехового соревнования на звание «Мастер золотые руки».

Фото В. Зотова.

РУЧНОЙ ТРУД — НА ПЛЕЧИ МАШИН

РЕШЕНИЯ ИЩЕМ И НАХОДИМ

Шахтные печи Крылосовского известкового завода видны издали. Здесь, в печном цехе, изготавливают известку, которую затем отправляют на стройки Урала и Сибири. За последние годы расширены объемы печей, что помогло довести годовой выпуск известки до 53 тысяч тонн. За счет механизации сократили время на выгрузке готовой продукции.

Передо мной — заводская комплексная программа по сокращению ручного труда на XII пятилетку. Важный это для нас вопрос. Хотя и обновилось производство за последние годы, но далеко не все операции механизированы. Свыше 80 человек на начало нынешней пятилетки занято ручным трудом.

На собрании партийно-хозяйственного актива Новотрубного завода второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий высказал серьезные замечания по поводу низкого качества домашних парт, изготавливаемых на нашем участке в цехе № 25. Действительно, госторгинспекция бракует иногда всю партию этих изделий. А причина в том, что если цех № 25 пасынок у руководства завода, то наш участок еще и пасынок у руководителей цеха. Производственная площадь мала, оборудование старое, изношенное.

Есть у нас два трубогибочных станка, которые

За минувший год нам удалось механизировать труд около 15 человек, годовой экономический эффект от выполнения всех мероприятий составил 36,5 тысячи рублей. Все намеченные пункты программы выполнили. Вот один из них: «Механизировать узел загрузки из шахтных печей». Установили новые питатели, за счет этого ликвидирован ручной труд на операции. Активное участие в этой работе принял старший мастер печного цеха В. Р. Сундуков и комплексная строительная бригада во главе с С. Г. Житным. На достигнутом не останавливаемся. Ныне собственными силами планируем запустить линию по помолу известки, которая улучшит ее качество. А людям, за-

чатым на погрузке, облегчим условия труда.

Почему говорю именно о печном цехе? Здесь условиям работы уделяют большое внимание. В цехе высокая запыленность. Уже нынче намечено установить дополнительные циклоны, вентиляторы, электрофильтры. И работа, намеченная планом по аттестации мест, будет продолжаться. Кстати, решено автоматизировать участок, улучшить контроль за работой печи. Регулирование процесса будет полностью с помощью автоматики.

Все это не означает, что в реализации программы по механизации труда у нас нет никаких проблем. Нынешняя суровая зима, например, показала, что в рудном карьере необходим

гараж для стоянки и ремонта тяжелых бульдозеров. В этом году решим вопрос. А что бы другие намеченные мероприятия не остались без внимания, повысим эффективность работы ремонтников, отдела материально-технического снабжения.

К концу 1987 года планируем облегчить условия труда еще 10—11 рабочим. Кардинальные изменения произойдут в этом отношении только после реконструкции основного производства. Но реконструкции не ждем — уже решаем многие вопросы технического перевооружения.

Р. ДИЛЬМУХАМЕТОВ, исполняющий обязанности главного инженера Крылосовского известкового завода.

КАЧЕСТВО И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ПАСЫНОК В КВАДРАТЕ

служба механика никак не может отремонтировать качественно. На участке преобладает ручной труд. Основным инструментом у слесарей механосборочных работ служит молоток.

Раскрой картона на конверты для упаковки домашних парт производится вручную — ножами, слесарная обработка деталей после сверления — напильником.

Покрасочный комплекс постоянно в ремонте, покраска деталей контролерами ОТК бракуется на

100 процентов. Запаса заготовки, как правило, на первое число нового месяца нет. Так, 26 декабря на участке кончились трубы диаметром 20 миллиметров, подвезли их только шестого января. А к выпуску готовой продукции смогли приступить лишь во второй декаде месяца.

План на 1987 год, по сравнению с 1986 годом, резко увеличился, нужно выпустить 31 тысячу парт. При сегодняшних условиях работы, невнимании руководителей цеха к нуждам

участка такой план сомнителен. Из года в год на участке ничего не механизмуется, оборудование не меняется, а план из года в год увеличивается. Можно понять, почему настолько низкое качество выпускаемых изделий.

К сожалению, руководители цеха этого до сих пор не поняли.

В. СКВОРЦОВА, Ф. ГАНИЕВА, члены совета бригады; Л. ГЛУБОКОВСКИХ, профгруппорг; Ф. САИТОВА, мастер.

ПРОБЛЕМУ СТАВИТ РАБОР

КОГДА МОЛЧАНИЕ — НЕ ЗОЛОТО

Как понимают перестройку рабочие динасового завода? Наверное, большинство — так, как сортировщик цеха № 2 Ю. Г. Павлюк. На заводе он с 1979 года. Семь лет работал выгрузчиком на газокамерных печах. С пуском новой туннельной печи перешел сюда сортировщиком готовой продукции. Юрий Григорьевич в полтора раза перекрывает нормы. Трудится он в счет июля 1987 года. Начал Павлюк говорить о своей работе и о многом заставил задуматься.

— За смену приходится вручную рассортировать по

маркам до 23 тонн огнеупоров, переложить их из вагонов на поддоны, — говорит Ю. Г. Павлюк. — На участок никто не идет работать. В нашей смене числится двадцать человек, но постоянных лишь пятеро-шестеро.

— Может быть, невозможно изменить условия труда сортировщиков? — задаю вопрос.

— Конечно, нужны средства, чтобы сделать дополнительные сушилки, автома-

тизировать процессы, связанные с работой на туннельных печах. Но ведь вопросы элементарной техники безопасности не решаются: нет ограждений, надо привести в порядок погрузчики. Регулярно пишем о нарушениях в сменных журналах, говорим на собраниях, а толку мало.

Прав Юрий Григорьевич. На заводе многое делается по реконструкции второго цеха, но до конца не доводится. По вине начальни-

ка цеха В. А. Ческидова, мастера В. И. Бунтова рабочие даже не знают, какие их ждут перспективы и будет ли меняться условия труда. Коллектив участка вправе потребовать от администрации цеха полной гласности по поводу технического перевооружения.

О. ГРИШПУН, рабор.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
12 февраля 1987 г., № 30



Сараево. Все три медали в одиночном катании у мужчин завоевали на европейском чемпионате советские фигуристы. На пьедестале почета — чемпион Европы А. Фадеев (в центре), серебряный призер В. Котин (слева) и бронзовый медалист В. Петренко.

Телефото Рейтер — ТАСС.

К ПРИРОДЕ — С ЛЮБОВЬЮ

ОХРАНЯТЬ И УМНОЖАТЬ

Зима нынче морозная, снежная. Тяжело зверям и птице. Зимой особенно бедствуют кабаны. Шесть-семь лет назад областное управление охотничьего хозяйства провело эксперимент по акклиматизации этих животных. В Нижнесергинском районе было выпущено несколько особей. Эксперимент удался. Кабаны выжили. Район их обитания расширился. Они облюбовали и леса Первоуральска. Сегодня в угодьях охотхозяйства Первоуральского района насчитывается до четырех с половиной десятков диких свиней.

Проявляют заботу о кабанах члены городского охотколлектива. Штатные егеря подкармливают животных. Ежегодно для этих целей общество высажива-

ет полгектара картофеля. Его оставляют в поле под снегом, кабаны приходят сюда и сами добывают пищу. Любит кабан и овес. Этот злак выращивается во всех охотхозяйствах на 15 гектарах. Часть овса остается на корню, часть в снопах. Кроме того, в местах концентрации диких свиней в специально устроенные корыта под навесом выкладывается зерно для подкормки.

Проявляют заботу охотники не только о кабанах, но и лосях, зайцах, боровой птице. Для подкормки лосей и зайца ежегодно подрубаются до двух с половиной тысяч осин. Егеря устроили кормушки, в которые закладывается семяно, его заготовлено десяти центнеров.

Для подкормки боровой птицы в угодьях охотхозяйств сооружено более сотни кормушек. Их охотно посещают глухари. А тетерева облюбовали поля, где встречаются остатки овса. Это и понятно: птица держится там, где есть пища. Члены городского охотобщества проявляют заботу о сохранении численности зверей и птицы, проводят расселение их в места, где численность еще незначительна. Так, в прошлом году было отловлено и переселено в угодья динасовского охотхозяйства два десятка зайцев. Они прижились, дали приплод.

С каждым годом становится меньше водоплавающей птицы на Волчихинском водохранилище. Изменение уровня воды в период

гнездования пагубно отражается на ее численности. Гнезда уходят под воду, потомства не бывает. Чтобы восполнить в какой-то мере убытки, общество ежегодно выпускает до двухсот утят. Необходимо потребовать со Свердловского производственного объединения водопроводно-канализационного хозяйства регулировать уровень воды в период нереста рыбы и гнездования водоплавающей птицы. Такие меры могут принести немало пользы для сохранности и приумножения животных.

Ю. ДУНАЕВ,
член президиума
оргмассовой секции
городского общества
охотников
и рыболовов.

СПОРТ

КУБОК УРАЛА — ЕГО СТОЛИЦЕ

Для ориентировщиков начало февраля оказалось насыщенным соревнованиями высокого ранга. Сначала 15 команд из Москвы, Ленинграда, Прибалтики, Свердловска, других городов собралась у горы Волчихи оспаривать право на кубок Урала по спортивному ориентированию. В сборной Свердловской области, которая заняла пе-

рвое место, участвовали первоуральцы — спартакиадцы Лиля Тотчасова и Дима Сапожников — ученики школ № 21 и 3.

Затем эти же ребята со своими товарищами из клуба «Абрис» под руководством Ж. М. Краевской выступили в Нижнем Тагиле на соревнованиях областного совета ДСО «Спартак» в зачет зимней

спартакиады и заняли первое место среди 15 команд, опередив каменцев и тагильчан. Лиля и Дима показали вторые результаты в личном зачете.

Не успели порадоваться кубкам и призам, как снова Тотчасова и Сапожников в составе сборной области вышли на старт соревнований по спортивному ориентированию Цен-

Совета ДСО «Спартак», которые проводились в Омске. В них участвовали представители республик, краев, областей. Все призовые места завоевали уральцы: челябинцы, свердловчане, пермяки, оставив позади прибалтийцев, москвичей, ленинградцев.

А. АНТРОПОВ,
рабкор.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

На Всесоюзном первенстве в первой лиге для «Уральского трубника» наступил двухнедельный антракт. Нашей команде в своей подгруппе остается провести два домашних матча с оренбургским «Локомотивом» (21 и 22 февраля).

На этом предварительный этап розыгрыша закончится и восемь лучших клубов второго эшелона хоккея с мячом начнут в финальном турнире борьбу за две путевки в высшую лигу. К огорчению первоуральских болельщиков их земляки в решающих встречах участвовать не будут. После того, как «Трубник» на своем

ПОРА ФИНАЛОВ

поле поделил очки (6:4 и 2:5) с новосибирской «Зарей» и в гостях уступил своему главному конкуренту «Уралхиммашу» (0:7 и 4:6), вопрос о финале для новотрубников был снят. Два оставшихся поединка нашим хоккеистам важны тем, чтобы занять хотя бы третью строку в таблице, ибо на нее же претендуют новосибирцы и кемеровский «Кировец».

Финишировав в чемпионате, «Уральский трубник» после некоторого перерыва должен играть в зональном

турнире первого этапа очередного розыгрыша Кубка СССР, скорее всего в Карпинске.

Успешнее, нежели в прошлом сезоне, решают свои задачи на сезон молодежные команды спортклуба Новотрубного завода. Юниоры (тренер С. Ешпанов) в финальном турнире чемпионата РСФСР в Кирове в стартовом матче разгромили 10:0 краснотурьинский «Маяк». Местная «Родина» столь же убедительно — 10:1 взяла верх над абаканскими «Саянами». Во

втором туре первоуральцы победили хозяев — 3:2. Первый и второй призеры соревнований получают пропуск во Всесоюзный финал, который пройдет в весенние каникулы в Хабаровске.

Сильнейшие юношеские команды страны будут разыгрывать медали в Усть-Илимске. Но чтобы туда поехать, нашим ребятам (тренер В. Кондрашов) необходимо быть как минимум в российском финале, игры которого начнутся в конце февраля в Первоуральске.

С. ПАГНУЕВ.

Представили достойно

В Свердловске проходили областные юношеские лыжные гонки, в которых приняли участие 46 команд. Первоуральск представляли команды детско-юношеских спортивных школ динасового завода и объединения «Хромпик». Успешно выступил динасовец Андрей Ладыгин, показав лучший результат в гонке на 15 километров. Школьница Новоалексеевской школы № 16 Оксана Зозуля выиграла пятикилометровую гонку и показала второй результат на дистанции три километра.

В. ТАБРИЗОВ, тренер по лыжам.

На лыжне — ветераны

Лыжную эстафету провели на базе «Снежинка» работники горпищеторга. Команды возглавили руководители магазинов. По своим группам победу одержали лыжники магазинов № 3 и 78, вторыми на финише были спортсмены аппарата торгового и магазинного № 45. Наградами отмечены ветераны труда, вставшие на лыжню, Е. В. Белова и Л. Г. Соловьева.

А. МЕТЕЛЕВА,
инструктор физкультуры горпищеторга.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

НОВОСТИ

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПУШКИНУ

«Святому братству верен я...» — называется одна из выставок, оформленных в центральной детской библиотеке. Посвящена она дружбе Пушкина и декабристов. Здесь представлены книги А. Гессена «Во глубине сибирских руд...» и «Набережная Мойки, 12», Ю. Тынянова «Пушкин», М. Нечкиной «Декабристы», П. Роцевского «Декабристы в тобольском изгнании» и другие.

Другая выставка адресована самым маленьким нашим читателям. На ней — различные издания сказок поэта.

Обзоры по произведениям Пушкина провела старший библиотечкарь В. М. Широкова.

Л. ТОКМАКОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 12 февраля «ГОД ТЕЛЕНКА». Сеансы: 9, 11, 13 час.; 12, 13 февраля «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серия). Сеансы: 12-го — 15, 18, 21 час; 13-го — 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 12 февраля «КРИК ТИШИНЫ». Сеансы: 9, 13 час. 12, 13 февраля «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ». Сеансы: 9, 12, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА МАЛЕНЬКИХ ОСТРОВАХ» — в 10 часов 30 минут. «ПОДСУДИМЫЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Дом культуры горняков. «ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ». Сеансы: 18, 20 час.

ДЛЯ ВАС, ТУРИСТЫ!

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристические путевки в Юрмалу с 20 февраля. За время отдыха туристы ознакомятся с городом, совершат экскурсии в Домский музей и Саласпилс. Побывают в Риге и Сигулде. Размещаются туристы в пансионате Юрмалы, которая находится в 30 км от Риги. Стоимость путевки самолетом 245 руб. Имеются путевки по маршруту Калининград—Клайпеда с 15 марта. Туристы познакомятся с Литвой и Латвией, посетят города Советск, Палангу, Лиепаю, Каунас. Стоимость путевки поездом 250 рублей.

За путевками обращаться по адресу: Ленина, 37—2, телефон 2-68-17, 2-69-90.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Администрация предприятия «Рембыттехника» информирует о том, что если ваш холодильник не поставлен на гарантийный учет, а установка его производилась лицами, не имеющими соответствующей квалификации, гарантийный ремонт холодильника производиться не будет. Просим вас поставить холодильник на учет.

ЭЛЕКТРОСВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ — новый вид услуги, внедренный на предприятии «Рембыттехника». Здесь же вы можете заказать металлический памятник (от 12 до 15 рублей) и оградку (от 23 до 50 рублей). В наличии имеется необходимый металл.

Отремонтировать часы вам помогут мастера «Рембыттехники». Заказ будет выполнен в срок от 2 до 7 дней. В наличии имеются часы из обменного фонда — это недорого и хороший подарок к празднику. К услугам населения — срочный ремонт часов. Срок готовности в течение 24 часов.

«Рембыттехника» предлагает заколки для волос. Заколки оформлены в виде листика и выполнены в разной цветовой гамме. Цена заколки 1 рубль.

На заводе «Рембыттехника» вы можете отремонтировать или изготовить ювелирные изделия (кольцо, печатку, серьги) из серебра и золота 583 и 375 пробы.

Пользуйтесь услугами «Рембыттехники». Наш адрес: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Детской музыкальной школе № 3 на временную работу или на работу по совместительству требуется педагог сольфеджио и теории музыки. Адрес: пос. Магнитка, улица Энгельса, 20. Телефон 95-8-25.

ПРИГЛАШАЕТ РАЙПО

С 9 февраля на 50 процентов стали дешевле ткани шерстяные, шелковые из натуральных, искусственных и синтетических нитей. В универсаме № 1 (п. Билимбаев), универсаме № 25 (п. Новоуткинск) покупателям предложат уцененные ткани ярких расцветок и различных рисунков.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

14 февраля во Дворце культуры «Строитель» райпо проводит ярмарку по продаже промышленных и продовольственных товаров. А также будут предложены ткани по сниженным ценам. Начало ярмарки в 9 часов.

Дорогих детей СОКОЛОВЫХ Геннадия Георгиевича, Татьяну Григорьевну поздравляю с серебряной свадьбой. Желаю здоровья, семейного счастья, успехов в труде.

Мама.

РЯСНУЮ Феонтисту Ефимовну поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Сын, сноха.

Отдел АСУП завода комплектных металлических конструкций выражает соболезнование О. П. Журавковой в связи с безвременной кончиной отца

ЛЯПУСТИНА
Петра Трифионовича.

Администрация и общественные организации трубоволоочильного цеха № 3 Новотрубного завода с прискорбием извещают о преждевременной смерти кадрового рабочего

ЛЯПУСТИНА
Петра Трифионовича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.